



社團法人中華民國國際經濟合作協會

Chinese International Economic Cooperation Association (CIECA), Taiwan

111 年 3 月

國際事務執行情形及績效

會址：台北市松山區八德路四段 83 號 2 樓

電話：(02) 25288833 傳真：(02) 27425342

<http://www.cieca.org.tw>

E-mail: [service@cieca.org.tw](mailto:service@cieca.org.tw)

# 社團法人中華民國國際經濟合作協會

111 年 3 月

## 國際事務執行情形及績效

### 【目 錄】

壹、舉辦研討會或企業聯誼會-----	P1
貳、出席相關經貿工作會議-----	P1
參、與駐華使節聯繫工作-----	P2

# 社團法人中華民國國際經濟合作協會 111 年 3 月份工作月報

## 壹、舉辦研討會或企業聯誼會

自 111 年 3 月 1 日起至 31 日止，本會舉辦或協辦研討會共 1 次。

- 一、111 年 3 月 10 日中美洲經貿辦事處於台北辦理「臺灣-貝里斯經濟合作協定投資及經貿商機新世紀說明會」，本會為協辦單位。會議邀請到貝里斯總理兼財政、經濟發展暨投資部長布里仙紐閣下率代表團出席並致詞，外交部俞大瀟次長、國貿局江文若局長、中美洲經貿辦事處廖鴻達主任及貝里斯駐臺碧坎蒂大使亦應邀出席致詞。會議主軸由貝里斯投資暨貿易大使布海梅介紹貝國投資暨經貿商機、我國經濟部國貿局戴婉蓉主任秘書介紹臺貝經濟合作協定互惠優勢、外交部國經司蔡允中司長簡報我國鼓勵業者赴有邦交國家投資補助辦法及申請流程、本會會員臺灣元家企業股份有限公司顏志鼎經理分享臺貝貿易之臺商成功案例，現場出席與會者近百人。會後餐會由本會洪慶忠副理事長代表本會致詞，透過本次活動，盼可加深我商對貝里斯投資環境的認識。

## 貳、出席相關經貿工作會議

自 111 年 3 月 1 日起至 31 日止，本會出席相關經貿工作會議共 5 次。

- 一、111 年 3 月 9 日本會朱淑瑜處長、吳香江副處長、李碧惠副處長、李彩雯專員出席外交部國經司 111 年度工作會議討論中美洲、墨西哥/秘魯/智利、以色列/索馬利蘭/埃及三個考察團、上半年巴拉塢、印度、越南、韓國雙邊會議之初擬具體作法及行程。
- 二、111 年 3 月 15 日(星期二)本會李倩如處長、李彩雯專員赴台北國際會議中心 101 會議室出席由中華民國工商協進會林伯豐理事長主持之「2022 年全球經濟展望及區域經濟整合前瞻論壇」，會中簡報 2022 年全球經濟展望及區域貿易協定發展，並與澳洲、日本、新加坡、台灣業者座談。
- 三、111 年 3 月 21 日(星期一)本會李彩雯專員、劉冠彤助理專員赴台北遠

東國際大飯店 B1 怡東園出席由花旗(台灣)銀行商業金融事業群余苑菱負責人主持之「企業跨足全球攻略:放眼東協關鍵焦點座談會」，會中簡報東協總體經濟暨外匯趨勢、跨國金流管理趨勢、泰國、馬來西亞、印尼投資環境介紹等。

- 四、111 年 3 月 22 日(星期二)本會吳香江副處長、孫欣漢助理專員赴國貿大樓 601 會議室出席由外貿協會市場拓展處邱揮立處長主持之「經營中東市場座談會」，會中簡報中東市場概況，並邀請在中東地區經營的廠商分享各自經驗。
- 五、111 年 3 月 29 日(星期二)本會朱淑瑜處長、莊柔萱助專、吳瑋庭助專赴台北萬豪酒店萬豪二廳出席由經濟部投資業務處舉辦「2022 巴拉圭投資及市場商機說明會」。由中華民國經濟部陳正祺政務次長及巴拉圭工商部 Luis Castiglioni 部長致詞，並邀請巴拉圭工商部主管投資暨出口推廣局 Estefania Laterza 次長主講巴拉圭投資環境與商機，呈現最新的巴拉圭投資優勢。

### 參、與駐華使節聯繫工作

自 111 年 3 月 1 日起至 31 日止，本會與駐華使節聯繫工作共 4 次。

- 一、111 年 3 月 14 日芬蘭商務辦事處米高代表 Mr. Mikko Karppinen、葉瑞副代表 Mr. Jere Tala 及張弘毅商務助理拜會本會與駐瑞典代表處經濟組進行線上視訊會議，討論本年「第 9 屆台芬(蘭)經濟合作會議」芬蘭訪團來台事宜。
- 二、111 年 3 月 24 日紐西蘭商工辦事處代表馬嘉博 Mr. Mark Pearson 與夫人 Ms. Teresa Lo 拜會台糖董事長暨本會紐西蘭委員會陳昭義主任委員。陳董事長介紹台糖從過去的傳統農業加工產業至今已成功轉型跨足農、工、商及服務業等綜合事業體，更致力於發展新農業(例如現代化養豬及蝴蝶蘭出口)、文旅休憩等事業，朝著綠能與循環經濟等目標前進。馬代表對台糖的規模及多元發展表示讚賞，並說明農牧業為紐西蘭的重要產業之一，現階段與台灣僅進出口貿易往來，盼未來雙邊有更多技術合作和交流的機會。

- 三、111 年 3 月 31 日駐台北烏蘭巴托貿易經濟代表處副代表 Mr. Altandush Ulziibat 拜會聯華電子副總經理暨本會蒙古委員會郭臨伍主任委員。洽談台蒙經貿合作等相關事宜，以促進兩國未來關係發展。
- 四、111 年 3 月 31 日本會吳立民秘書長與匈牙利貿易辦事處代表 Daniel Lőrincz 及商務主任 Ferenc Fási 視訊會議，討論台匈雙方食品合作商机及第 15 屆台匈會議相關事宜。